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A

122-047390
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Wijkcommissies Tuinwijk en Noordgeest,

p/> (D
G

Wijkcommissie Noordgeest,
e-mail:

Wijkcommissie Tuinwijk,
e-mail:

Dorpsraad Halsteren,

e-mail: (| D Bergen op Zoom, 12 mei 2022

Aan het college van burgemeester en wethouders
van Bergen op Zoom,

Postbus 35,

4600 AA Bergen op Zoom.

Onderwerp:

WOB-verzoek om kopie van rapportage APM in het kader van de minimalisatieverplichting ZZS (zeer
zorgwekkende stoffen (rapportageplicht, per 1-1-2021); zienswijze naar aanleiding van uw
voornemen ons verzoek af te wijzen, d.d. 9 mei 2022, kenmerk U22-006850 122-039692.

Geacht college,

In antwoord op uw voornemen ons Wob-verzoek af te wijzen willen wij toch graag
gebruik maken van de mogelijkheid hierover een zienswijze in te dienen.
Wij begrijpen, dat stukken die er niet zijn niet openbaar gemaakt kunnen worden. We zijn echter
zeer bezorgd over de opstelling van de APM, die u in uw handhavende en toezichthoudende taak
kennelijk niet serieus neemt.

We nemen van de gelegenheid gebruik om alle belangrijke gebeurtenissen nog eens op een rijtje te
zetten.

Kort overzicht met betrekking tot benzeen:

2016 Het advies van de Gezondheidsraad voor de grenswaarde van de gemeten
benzeenconcentratie aan de schoorsteen wordt begin 2016 vastgelegd in de wet;
asfaltcentrales krijgen tot 1-1-2019 de tijd zich aan te passen aan de lagere
grenswaarde.

2018 en 2019 Er worden - naar aanleiding van geurklachten van omwonenden - metingen
verricht naar de benzeenconcentratie aan de schoorsteen van de APM.
De uitslagen van deze metingen blijken honderd procent te hoog te zijn.

2020 De gemeente start een handhavingstraject en legt een last onder dwangsom op.

De APM dient bij de gemeente een verzoek in voor een maatwerkvoorziening
waardoor het bedrijf langer door zou kunnen gaan met een te hoge uitstoot



2021

2022

van benzeen. Dit verzoek wordt door de gemeente buiten behandeling gesteld.

De APM dient een bezwaarschrift bij de gemeente in tegen het besluit van de
gemeente een last onder dwangsom op te leggen. Dit bezwaar wordt later door
bezwaarschriftencommissie ongegrond verklaard.

De APM begint een rechtszaak tegen de gemeente. De APM bestrijdt in 2020 het
besluit van het college van B & W om een last onder dwangsom op te leggen tot
beéindiging van een overtreding (te hoge uitstoot benzeen aan de schoorsteen).
Op 2 april 2020 wijst de voorzieningenrechter een verzoek voor een voorlopige
voorziening af. De APM verliest de rechtszaak.

In januari 2021 had de APM een rapportage in moeten dienen in het kader van de
minimalisatieverplichting. Dit gebeurt niet.

In oktober 2021 wordt naar aanleiding van een overtreding de tweede dwangsom
van € 5000,00 verbeurd verklaard.

In november 2021 komt aan het licht, dat de APM niet heeft voldaan aan de vijf-
jaarlijkse informatieplicht ZZS (Zeer Zorgwekkende Stoffen). De APM krijgt van
de gemeente nog een uitstel van vier maanden.

In november 2021 organiseert de APM een bijeenkomst in de Raayberg,
zalencentrum in Bergen op Zoom. De APM kondigt aanpassingen aan van de
Installatie, die eind 2022 hun beslag moeten krijgen. Na het bekend worden van
de nieuwe benzeen-grenswaarde aan de schoorsteen zou dat dan bijna zeven jaar
later zijn.

Eind april 2022 is het door de gemeente nog verleende uitstel verstreken.

De wijkcommissies Noordgeest en Tuinwijk en de dorpsraad van Halsteren
vragen een kopie van het rapport waarin de APM de gemeente moet informeren
over alle sedert 2016 ondernomen acties om de uitstoot van Zeer Zorgwekkende
Stoffen te verminderen. Dit rapport is er (nog) niet. De bedrijfsleider van de APM
laat desgevraagd weten, dat op landelijk niveau wordt gewerkt aan deze
rapportage. Medio juni 2022 zal het naar verwachting klaar zijn voor verzending.

In mei 2022 wordt openbaar dat bij een onderzoek naar de immissie van benzeen
de gevonden concentraties op leefniveau weliswaar beneden de grenswaarde
blijven, maar de bijdrage van de APM aan de benzeenconcentratie in Tuinwijk als
significant wordt beoordeeld.

Uit de bovenstaande lijst blijkt dat de bedrijfsstrategie van de APM gericht is op afwachten,
vertragen, alle middelen gebruiken om zich uit te wurmen onder wettelijke verplichtingen en een
gezindheid die eerder neigt tot doorgaan als van ouds, ondanks de toenemende bezorgdheid van

omwonenden.

Alleen reactief op een externe begrenzing door de lokale overheid wordt er een beleid gevoerd om
zich aan te passen aan de maatschappelijke realiteit.

De interne motivatie om proactief aan verbeteringen te werken en serieus werk te maken van het
terugdringen van giftige stoffen aan de schoorsteen is gebrekkig, mogelijk zelfs afwezig.

Nu zou de door de APM in het vooruitzicht gestelde aanpassing van de installatie wellicht aanleiding



kunnen zijn tot een wat milde beoordeling. Wanneer de aanpassingen van de installatie effectief

blijken te zijn en de uitstoot van gifstoffen aan de schoorsteen vermindert weten we echter in elk
geval één ding heel zeker: Deze aanpassing is veel te laat gerealiseerd en er zijn langdurig te veel

gifstoffen in de lucht gebracht door de APM. Dat is een conclusie die omwonenden pijn doet.

Op basis van het bovenstaande menen ondergetekenden dan ook, dat dit bedrijf ook in de toekomst
externe begrenzing en regelmatige controles nodig zal blijven houden, dus ook na de installatie van
het filtersysteem.

Hierover willen we verder praten met de gemeente, omgevingsdienst en het bedrijf.

U reeds bij voorbaat dankend voor uw reactie en informatie,
tekenen wij met de meeste hoogachting,

ijkcomissie Noordgeest

D G vijkcommissie Tuinwijk

~

rpsraad Halsteren

c.c. Gemeenteraad Bergen op Zoom.
c.c. Omgevingsdienst Midden en West Brabant, Spoorlaan 181 5038 CB Tilburg.

c.c. de heer (D G » ' Van Konijnenburgweg 54, 4612 PL,

Bergen op Zoom.

c.c. de heer (D @G A = 'tNu, Plantijnweg 32, Culemborg
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